



# 2013 年曾陇梅-苏镜娱奖学金 获奖感言

中山大学化学与化学工程学院

二〇一三年十二月



曾陇梅-苏镜娱奖学金

## 致曾陇梅老师、苏镜娱老师的感谢信

尊敬的曾陇梅、苏镜娱老师：

您好！怀着激动的心情获得此奖，倍感万分荣幸加荣耀，这将是我这一年中最开心的记忆。谢谢你们的肯定与奖励！

创业维艰，感恩诸前辈。学院有机化学学科在每一历史时期都有代表性人物，在当今年轻一代教师之前，就是二老缔造的灿烂时代。你们共同开启了天然产物研究的繁华盛世，在学科发展上扮演了承前启后的重要角色，为有机所师生奠定了夯实基土。进入 21 世纪，以二老命名的奖学金正不断激励着新一代的年轻学子们孜孜以求创造精彩。此项奖学金的设立永远体现着二位老师的光辉善举，对年轻学子的厚爱与鼎助更令人备受鼓舞，同时也极大促进了本院有机化学学科的茁壮成长。作为有机所所有师生们的共同精神财富，这不仅是二位老师的亲身鼓励，也是精神上的传承和发扬，我们视此奖学金之获得乃求学生涯最高荣耀！相信每一位获奖者定会把这份感念之情永远铭记并赋之以实际意义。

守成不易，莫徒务近功。我珍惜这一宝贵奖励，不浮躁不浮夸，老实做人，认真踏实做好本分之事。在尊重生命，亲近自然，彼此关怀，乐观进取的和谐精神启示下书写自我的充实人生。我愿与每一位爱护帮助我的人共享此荣耀的喜悦与二位老师的美好事迹，且将物质奖励斟酌善用。

最后，本着对二位前辈的敬仰和尊崇，送上我最诚挚的祝福，愿属于二位的健康幸福与天地同在，欢乐逍遥与日月同辉！

此致  
鞠躬

宋森川

中山大学化学与化学工程学院

2013. 12. 13



曾陇梅-苏镜娱奖学金

## 致曾陇梅老师、苏镜娱老师的感谢信

尊敬的曾陇梅、苏镜娱老师：

您们好！我是 2011 级的直博生刘亚月，就读于中山大学化学与化学工程学院有机化学专业。这次能获得两位老师设立的奖学金，我感到非常荣幸。因此，特写这封信向两位老师表示由衷的谢意！

我从本科生开始就读于中山大学，至今在中大已经度过了 7 年半的光阴。从大二提前进入实验室学习时，我便知两位是我们有机所的前辈，并从师兄师姐那里了解了两位老师的事迹，知道了您们与龙康侯先生均是我们国内海洋天然产物研究的领先人物。曾陇梅-苏镜娱奖学金的设立，不仅表达了两位老师对我们年轻一代的殷切期望更是对我们勤奋学习、勇于进取的精神的肯定。前辈们刻苦专研、热心公益事业的精神，也将永远值得我们学习。通过几年的努力，我有幸获得这项奖学金，这将成为我人生道路上一次值得纪念的大事。

在直博生学习期间，在努力完成专业课程和本科教学实践之外，我还积极参与了导师的实验项目，积极完成科研任务，并虚心向师兄师姐请教学习，积累经验；同时，我也积极参加学校组织的各种专业讲座，了解和学习他人先进的科研方法和技术，努力做到孙中山先生要求的“博学、审问、慎思、明辨、笃行”，争取做一名合格的中大人。作为从事海洋微生物研究的众多博士研究生中的一员，我感到骄傲，在两年多的海洋微生物次级代谢产物的研究和探索中，让我对海洋微生物的研究充满了热情与活力。感谢曾陇梅-苏镜娱奖学金，这是一种荣誉并将作为我人生前进路途中的一股动力。同时感谢导师和有机所领导的培养和信任，我将会以严谨治学的科学态度，在今后的科研工作中，不断地努力，不断认真学习，争取在海洋微生物的研究领域更上一层楼。

最后，祝曾陇梅老师和苏镜娱老师身体健康，阖家幸福。

此致

敬礼

刘亚月

中山大学化学与化学工程学院

2013. 12. 12



曾陇梅-苏镜娱奖学金

## 致曾陇梅老师、苏镜娱老师的感谢信

尊敬的曾陇梅、苏镜娱老师：

您好！我是 12 级有机所硕士研究生李涛，目前在王娇炳老师课题组进行关于有机功能分子的合成与研究。

当得知我获得曾陇梅-苏镜娱奖学金的时候，我深感荣幸。这既是对我这一年研究生工作的肯定，更是对我接下来研究生工作的鼓励与激励。该项奖学金的设立永远体现着二位老师的光辉善举，对年轻学子的厚爱与鼎助更令人备受鼓舞，同时也极大促进了本院有机化学学科的茁壮成长。我于 12 年进入有机所，当时面试时得到了王娇炳老师的青睐，因为王老师刚回国不久，因此一切要从零开始，这对于我们来说是一个挑战。王老师比较年轻，因此这这也是一个奋斗的开始。

您从事天然产物化学研究，为中国海洋天然产物化学事业的发展做出了很大的贡献，也是我们有机所所有学生的榜样。我也相信您在年轻的时候也是从拼搏中打出来的江山，也付出很多。虽然有机发展的方向繁多，但您的科研精神是值得我们所有人学习的。得到您的肯定从心底是感到高兴的。

对于从事科研的人来说，静得下心也是极其重要的。当然这次获奖是一件高兴的事和对我研究态度的肯定。但是科研是一条充满未知的大道，等着我们去探索和发现，向前走就成了我唯一的方向，在这份鼓励下，我们会走得更加坦然和执着！

此致  
敬礼！

李涛

2013 年 12 月 19 日



曾陇梅-苏镜娱奖学金

## 致曾陇梅老师、苏镜娱老师的感谢信

尊敬的曾陇梅、苏镜娱老师：

你们好！我是翟睿，就读于中山大学化学与工程学院有机化学系，现在是一名硕士二年级学生。这次能获得两位教授设立的奖学金，我感到非常荣幸和无比高兴。因此，特写这封信向两位老师表示由衷的谢意和崇高的敬意！

我在本科时就读于南开大学，于 2012 年有幸进入中山大学进行深造，并选择天然产物作为攻读方向。作为一名化学学院的学生，尤其是天然产物方向的学生，对两位前辈更是久仰大名。曾陇梅-苏镜娱奖学金的设立，表达了两位老师对我们年轻一代学生的鼓励和热切期望。奖学金不仅是物质奖励，更是对我们勤奋学习、勇于进取的精神的肯定。前辈艰苦创业、勇于探索、严谨治学的精神将永远值得我们学习。通过努力我能有幸获得这项奖学金，这将成为我人生道路上一个闪亮的路标。

在研究生学习期间，除了完成专业课程之外，我参加了导师的实验项目，积极完成科研任务，向师兄师姐请教学习，积累经验；同时，我也积极参加各种学术报告，了解和学习其他方向的科研方法和技术，努力做到“博学、审问、慎思、明辨、笃行”。作为从事海洋微生物研究的众多学生之一，刚刚上路的我充满自豪感，在时间不长的海洋微生物次级代谢产物的研究和探索中，让我对海洋微生物的研究充满了热情与活力。感谢曾陇梅-苏镜娱奖学金，这是一种荣誉和前进路途中的一股动力。同时感谢导师和有机所领导的培养和信任，我将会以严谨治学的科学态度，在今后的科研工作中，不断地努力，不断认真学习，争取在海洋微生物的研究领域更上一层楼。

最后，祝曾陇梅教授和苏镜娱教授身体健康，阖家幸福。

此致

敬礼

翟睿

2013-12-20